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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 01/2025 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 29η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚOY ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Παπανάγνος Νικόλαος 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚOY ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Πλιάκος Ιωάννης 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚOY ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Ντελέζος Αθανάσιος 
ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΤΗΡΗΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  Ντζούνας Φώτιος–Υπάλληλος Δήμου 

 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΙ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΑΠΑΡΤΙΑΣ. 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
"ΔΥΝΑΜΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ"  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
"ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΜΑΖΙ" 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Παπανάγνος Νικόλαος √  16 Καραγιάννης Κωνσταντίνος √  

2 Ντελέζος Αθανάσιος √  17 Καραπετσάκου Αικατερίνη √  

3 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  18 Τζιβελέκα Ιφιγένεια  √ 

4 Παπασάρας Ανδρέας √  19 Κολοβός Νικόλαος √  

5 Αρβανίτη Βασιλική  √  20 Διαμαντής Νικόλαος  √ 

6 Κουτσολέλος Γεώργιος √  21 Λιάσκας Δημήτριος  √ 

7 Υφαντής Αλέξανδρος  √  22 Λιάγκας Δημήτριος √  

8 Μακρής Δημήτριος  √  23 Πλιάκος Ιωάννης √  

9 Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη √  24 Καλύβας Λάμπρος √  

10 Μανίτας Γεώργιος √  

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
"ΛΑЇΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ" 11 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  

12 Σπανός Κωνσταντίνος  √ 25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Κραββαρίτης Νικόλαος √  

14 Αλεξίου Δημήτριος √  

15 Τσώνος Ανδρέας √  
 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παραστάθηκε στην συνεδρίαση. 
 

Την 29η Ιανουαρίου 2025 ημέρα Τετάρτη και ώρα 12.30 μ.μ., σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, όπως ισχύει, της αριθ. 98/8112/26-1-2024 εγκυκλίου του 
Υπουργείου Εσωτερικών "Λειτουργία Δημοτικού Συμβουλίου" και κατόπιν της αριθ. 
787/339/17-1-2025 πρόσκλησης και της αριθ. 928/420/21-1-2025 γνωστοποίησης αναβολής 
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Προέδρου του, οι οποίες δημοσιεύθηκαν στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκαν στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου και 
γνωστοποιήθηκαν εμπρόθεσμα με e mail στον Δήμαρχο, στους Δημοτικούς Συμβούλους και στους 
Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου, σε αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου 
"Αθανάσιος και Μαίρη Ακρίδα" στη Δημοτική Κοινότητα Σπερχειάδος, συνήλθε σε δια ζώσης 
ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα: 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
------------------------------------------------------- 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

1. ΨΗΦΙΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. 

2. ΨΗΦΙΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΡΑΣΗΣ (Ο.Π.Δ.) – 
ΠΙΝΑΚΑ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 
2025 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. 

 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης κ. Ντζούνας 
Φώτιος, για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Κύριε δήμαρχε, κύριοι επικεφαλείς μείζονος και ελάσσονος μειοψηφίας, 
κυρίες κύριοι αντιδήμαρχοι και δημοτικοί Σύμβουλοι, κύριοι πρόεδροι κοινοτήτων, κυρίες, κύριοι. 
Σήμερα Τετάρτη 19/01/2025 και περί ώρα 12 & 30 με μια μικρή καθυστέρηση λόγω της 
Αγιοβασιλειόπιτας, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης συνέρχεται δια ζώσης σε 
ειδική  συνεδρίαση για συζήτηση και λήψη απόφασης στα θέματα της πρόσκλησης που σας έχει 
κοινοποιηθεί. Να ενημερώσω τους παριστάμενους ότι η συνεδρίαση μεταδίδεται απευθείας από 
το κανάλι του Δήμου μας στο You Tube. Παρακαλώ τον γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου 
για εκφώνηση του καταλόγου. Μάλλον πριν δώσω τον λόγο στον γραμματέα, η σημερινή ειδική 
συνεδρίαση είναι μετά από αναβολή που είχαμε για κάποιους λόγους που είχαμε, κοινοποιήθηκε 
το έγγραφο σε όλους μας και δίνω τον λόγο στον γραμματέα τον κύριο Ντελέζο Αθανάσιο για 
εκφώνηση καταλόγου και καταγραφή παρόντων και απόντων.  
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε. Καλησπέρα και από μένα. Παπανάγνος 
Νικόλαος.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κοντογεώργος Παναγιώτης. 
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπασάρας Ανδρέας. 
 

Παπασάρας Ανδρέας: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αρβανίτη Βασιλική. 
 

Αρβανίτη Βασιλική: Παρούσα. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κουτσολέλος Γεώργιος. 
 

Κουτσολέλος Γεώργιος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Υφαντής Αλέξανδρος. 
 

Υφαντής Αλέξανδρος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Μακρής Δημήτριος. 
 

Μακρής Δημήτριος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη. 
 

Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη: Παρούσα. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Μανίτας Γεώργιος. 
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Μανίτας Γεώργιος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 
 

Παπαευθυμίου Οδυσσέας: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ντελέζος Αθανάσιος, παρών. Σπανός Κωνσταντίνος. Κραββαρίτης 
Νικόλαος. 
 

Κραββαρίτης Νικόλαος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αλεξίου Δημήτριος. 
 

Αλεξίου Δημήτριος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Τσώνος Ανδρέας. 
 

Τσώνος Ανδρέας: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καραγιάννης Κωνσταντίνος. 
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καραπετσάκου Αικατερίνη. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Παρούσα. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Τζιβελέκα Ιφιγένεια. Κολοβός Νικόλαος. 
 

Κολοβός Νικόλαος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Διαμαντής Νικόλαος. Λιάσκας Δημήτριος. Λιάγκας Δημήτριος. 
 

Λιάγκας Δημήτριος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Πλιάκος Ιωάννης. 
 

Πλιάκος Ιωάννης: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καλύβας Λάμπρος. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ράμμος Παναγιώτης.  
 

Ράμμος Παναγιώτης: Παρών. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κύριε Πρόεδρε. Τέσσερις απόντες, είκοσι ένα παρόντες. Ευχαριστώ. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε τον κύριο Ντελέζο. Παρόντες είκοσι ένα, απόντες 
τέσσερις. Διαπιστώνεται η απαρτία. Κηρύσσω την έναρξη της ειδικής συνεδρίασης. Θέμα πρώτο. 
ΨΗΦΙΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. Εισηγητής η αρμόδια αντιδήμαρχος κυρία Αρβανίτη Βασιλική. 
 

Αρβανίτη Βασιλική: Καλησπέρα και από μένα. Έχοντας υπόψη, τις  διατάξεις του άρθρου 72 του 
νόμου 3852/10 όπως τροποποιήθηκαν με τις διατάξεις του άρθρου 40 του νόμου 4735/20, τις 
διατάξεις της υπ’ αριθ. 56415/26-7-2024 ( Φ.Ε.Κ. 4457/Β΄/31-7-2024 ) Κ.Υ.Α. των υπουργών 
Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Εσωτερικών με τίτλο: "Παροχή οδηγιών για την 
κατάρτιση του προϋπολογισμού του δήμου οικονομικού έτους 2025", την αριθ. 184/2024 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μακρακώμης με θέμα: "Έγκριση – Ψήφιση 
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Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου Μακρακώμης έτους 2025", την αριθ. 1/2025 απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Μακρακώμης με θέμα "Σύνταξη Σχεδίου Προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 του Δήμου Μακρακώμης", το με αριθ. 57/10-1-2025 έγγραφο του 
Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. (άρθρο 4 Ν.4111/2013) με θέμα "Γνώμη 
του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. επί του σχεδίου προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 του Δήμου Μακρακώμης" και την αριθ. 2/2025 απόφαση της Δημοτικής 
Επιτροπής με θέμα "επανασύνταξη σχεδίου Προϋπολογισμού του Δήμου Μακρακώμης έτους 
2025", εισηγούμαι την ψήφιση και έγκριση του Προϋπολογισμού του Δήμου Μακρακώμης 
οικονομικού έτους 2025, ως έχει το τεύχος που συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του 
Δήμου βάσει της αριθ. 2/2025 απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Μακρακώμης, το 
οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα εισήγηση και από το οποίο προκύπτει ότι ο προϋπολογισμός 
ισοσκελίζεται, έσοδα, έξοδα, στο ποσό των 34.360.956,82 ευρώ.   

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε την κυρία Αρβανίτη. Κύριε Δήμαρχε. Θα θέλατε τον λόγο; 
 

Χαντζής Γεώργιος – Δήμαρχος: Θα τοποθετηθώ στο τέλος πρόεδρε. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Κύριε Καραγιάννη σαν επικεφαλής. 
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος: Καλημέρα και από μένα. Χρόνια πολλά, καλή χρονιά. Εύχομαι το 
δημοτικό συμβούλιο να παίρνει σωστές αποφάσεις, αποδοτικές και όλοι εδώ πέρα που είμαστε 
θέλουμε το καλό του Δήμου μας. Σας ευχαριστώ. Λοιπόν. Για τον προϋπολογισμό. Κυριολεκτικά 
χάνω τις λέξεις όταν πρόκειται να σχολιάσω το προϋπολογισμό. Εκείνο που αρχικά μου θυμίζει 
είναι μαύρα γράμματα σε άσπρο χαρτί. Ένας προϋπολογισμός χωρίς σχέδιο, χωρίς πυξίδα, χωρίς 
ορατό στόχο. Ένας προϋπολογισμός ο οποίος αθροίζει διάφορα νούμερα, και τα οποία 
προσπαθούν να τακτοποιήσουν κάποια κατάσταση διαχειριστική. Όμως, ωστόσο προδίνουν την 
κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο Δήμος. Είχαμε όλη την καλή διάθεση να σταθούμε 
δημιουργικά, να εγκρίνουμε πολιτικές. Δυστυχώς, μέσα σε αυτόν τον προϋπολογισμό, δεν 
περιλαμβάνονται πολιτικές. Περιλαμβάνεται μια διανομή χρήματος που όμως δεν υπάρχει. Θα 
θέλαμε ώρες ολόκληρες να σχολιάσουμε ένα προς ένα τα μεγέθη του προϋπολογισμό και καλό θα 
ήταν να τα συγκρίνουμε με κάποια από αυτά που έχουν δει το φως της δημοσιότητας. Δεν είναι  
τυχαίο ότι ο προϋπολογισμός των εσόδων και απαραίτητα των εξόδων σε σχέση με το 2024, 
υλοποιήθηκε όπως τουλάχιστον προκύπτει από τα στοιχεία, περίπου στο τριάντα τοις εκατό με 
βάση τα απολογιστικά στοιχεία του 24. Δηλαδή είχαμε προϋπολογίσει διάφορα μεγέθη που δεν 
πήραν τίποτα άλλο παρά νούμερα που ποτέ δεν εκπληρώθηκαν, με συνέπεια ο Δήμος να 
προσπαθεί να τρώει απ’ τα έτοιμα. Απλά για την ιστορία αναφέρω ότι εντοπίζονται μαύρες 
τρύπες που λίγο πολύ θα τις δούμε στην πρώτη τροποποίηση του προϋπολογισμού. Και θα τις 
δούμε τότε, γιατί αριθμοί έρχονται και προδίδουν αυτήν την εικόνα. Αν ξεκινήσουμε από το 
χρηματικό υπόλοιπο, αυτό αποτυπώνεται σε ένα ύψος 4,3 εκατομμύρια. Αυτό δεν είναι χρηματικό 
υπόλοιπο. Αυτό ουσιαστικά είναι χρήματα που οφείλουμε και δεν έχουν πληρωθεί. Είναι 
τιμολόγια που δεν έχουν εξοφληθεί. Είναι οφειλές που δεν έχουν τακτοποιηθεί και απλά για 
λογιστικούς λόγους και λόγους ευημερίας των αριθμών έρχονται και αποτυπώνονται με αυτό τον 
τρόπο στο προϋπολογισμό. Στη πρώτη αναμόρφωση σε λίγους μήνες θα έρθει να τακτοποιηθεί 
κατά 2,9 εκατομμύρια περίπου αυτή η διαφορά που υπάρχει. Άλλωστε μέχρι τότε θα προκύψουν 
τα στοιχεία που δεν μπορούν να κάνουν διαφορετικά. Σήμερα βέβαια μας λένε για χρηματικό 
υπόλοιπο που δεν είναι κάποια λεφτά που είναι στην άκρη, αλλά είναι οφειλές που υπάρχουν και 
θα πρέπει να πληρωθούν. Αν συγκρίνω τους προϋπολογισμούς και το 2024 και το 2023, εύκολα 
μπορούμε να βγάλουμε το συμπέρασμα ότι υπάρχουν χρέη στη ΔΕΗ περίπου 1 εκατομμύριο ευρώ 
που δεν περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό. Προκύπτει αβίαστα όταν παρατηρούμε τα 
νούμερα ότι το ετήσιο κόστος για τη ΔΕΗ είναι περίπου 1,8 εκατομμύρια ευρώ και το 2025 έχουν 
εγγραφεί μόνο 840.000 ευρώ. Δεν μας τα χαρίζει η ΔΕΗ. Είμαστε αναγκασμένοι να το γράψουμε 
στη πρώτη αναμόρφωση. Γιατί δεν το κάνουμε τώρα; Μήπως δεν το ξέρουμε τώρα; Μήπως θα 
έρθουν τίποτα άλλα στοιχεία στο μέλλον; Όλα τα ξέρουμε. Αλλά αν πάμε και γράψουμε το 1 
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εκατομμύριο, που θα αναγκαστούν να το γράψουν στο επόμενο διάστημα μέχρι τέλος Μαρτίου, 
το βασικό αφήγημά της δημοτικής αρχής ότι πρόκειται για ένα προϋπολογισμό που έχει 
χρηματικό υπόλοιπο σε αυτή τη φάση δεν μπορεί να εξυπηρετηθεί. Βάζουν κάτω από το χαλί 1 
εκατομμύριο ευρώ και μας παρουσιάζουν 4,3 ταμιακό υπόλοιπο. Στα πολύ χοντρά μεγέθη, θα 
πρέπει να παρατηρήσουμε ότι πάνω από 4 εκατομμύρια ευρώ είναι ανεξόφλητα τιμολόγια και 
βεβαίως αν τα είχαν εξοφλήσει τα τιμολόγια δεν θα μπορούσαν να μιλάνε για την ευημερία 
αριθμών. Να θυμίσω πως έργα ακόμα και είκοσι και τριάντα χιλιάδες αναθέσεις δηλαδή από την 
πλευρά της δημοτικής αρχής, έρχονται στα αρμόδια όργανα του δήμου και παίρνουν παρατάσεις. 
Να θυμίσω πως σε μεγαλύτερα έργα έχουν δοθεί ακόμα και επτά παρατάσεις με βασική αιτία ότι 
δεν υπάρχουν χρήματα για να πληρωθούν. Μέσα στο 2024 στην δημοτική επιτροπή είναι το 
μόνιμο θέμα. Είτε παράταση, είτε απειλές διάλυσης εργολαβιών και αποζημιώσεις των 
εργολάβων. Αυτά δεν είναι τυχαία. Είναι σαφές ότι στην πρώτη αναμόρφωση αυτά τα νούμερα 
θα αποτυπωθούν. Δεν μπορούν να παραμείνουν άλλο στο συρτάρι τα συγκεκριμένα τιμολόγια. 
Να μιλήσω για την εισπραξιμότητα των τελών; Είναι αυτονόητο ότι μέχρι τον Μάρτη θα δούμε τι 
ακριβώς θα γίνει, γιατί όπως τουλάχιστον βλέπουμε μέσα από τους αριθμούς θα μας μείνουν στα 
χέρια οι οφειλές. Θα μας μείνουν στα χέρια γιατί η οριστική προθεσμία είναι αρχές Μαρτίου για 
να ξεκαθαρίσουν οι λογαριασμοί. Επομένως δεν θα μπορείτε να λέτε για χρέη του παρελθόντος 
αλλά πλέον θα μιλάτε για χρέη της πενταετίας και τότε είστε υποχρεωμένοι από τις συνθήκες να 
έρθετε να μας πείτε την αλήθεια. Αυτό όμως θα το δούμε μέσα στο πρώτο εξάμηνο και είναι 
μαθηματικά βέβαιο ότι θα το δούμε όλα αυτό το σκηνικό. Να πούμε και κάτι ακόμα για τους 
αριθμούς. Διαπιστώνουμε ακόμα και μειωμένη απόδοση κρατήσεων στη ΔΟΥ περίπου 150.000 
ευρώ. Όλα αυτά τα λέμε δεικτικά, καθώς δεν μπορείς να μιλήσεις σοβαρά για το προϋπολογισμό 
του 2025 όταν ο αντίστοιχος του 2024 υλοποιήθηκε σε μια τάξη μεγέθους τριάντα τοις εκατό. 
Πρέπει να μάθει λοιπόν η πλειοψηφία ότι η πολιτική ασκείται τους παρόντες. Η πολιτική ασκείται 
μέσα από το δημιουργικό διάλογο στα θεσμικά όργανα. Δεν μπορούν να ασκούνε  πολιτική 
απόντες και μάλιστα διαρκώς απόντες. Τί μπορούμε λοιπόν να περιμένουμε από μια δημοτική 
αρχή που το μόνο της κατόρθωμα είναι να διαχειρίζεται social media και να προσπαθεί να πείσει 
μια ομάδα πολιτών, όταν είναι αυτονόητο ότι τα πράγματα πάνε από το κακό στο χειρότερο; Αυτό 
αποτυπώνεται στον προϋπολογισμό. Πάμε από το κακό στο χειρότερο. Εκείνο που θέλουμε να 
πούμε εμείς, είναι ότι η δημοτική αρχή θα πρέπει να συνέλθει, να διευρύνει τον κοινωνικό διάλογο, 
να σταματήσει να απαξιώνει τα θεσμικά όργανα και ο δήμαρχος να καταλάβει το ρόλο του.  Να 
καταλάβει το ρόλο του σε ένα πολιτικό όργανο όπως είναι το δημοτικό συμβούλιο. Μόνο τότε θα 
μπορέσει να καταρτιστεί ένας προϋπολογισμός που σε κάθε περίπτωση θα μπορεί να 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. Ένας προϋπολογισμός που να προκύπτει 
μέσα από σύνθεση των απόψεων των κοινωνικών δυνάμεων της περιοχής. Ένας προϋπολογισμός 
που θα προκύπτει μέσα από ένα βαθύ δημοκρατικό διάλογο. Πεφωτισμένοι δεν υπάρχουν στον 
δήμο μας. Εκείνο που δεν μπορεί να κρυφτεί πλέον είναι οι διαρκώς απόντες. Ένας 
προϋπολογισμός λοιπόν που τον καταρτίζουν οι διαρκώς απόντες με προσπάθεια να βάλουν 
κάτω από το χαλί τα προβλήματα, δεν μπορούμε να ψηφίσουμε γιατί δεν ανταποκρίνεται ούτε 
στην πραγματικότητα, αλλά ούτε και στην προοπτική του δήμου. Για να ξεκαθαρίσουμε 
ψηφίσουμε μόνο τις υποχρεωτικές δαπάνες μισθοδοσίας, αφού ξέρουμε ότι ακόμα τα 
περισσότερα από τα μεγέθη θα έρθουν να αλλάξουν στην πρώτη αναμόρφωση και εκεί πιθανά να 
αποτυπώνουν την αλήθεια, που σύμφωνα δεν θα έχει καμία σχέση με τη σημερινή. 
Καταψηφίσουμε το προϋπολογισμό εκτός από τις υποχρεωτικές δαπάνες μισθοδοσίας.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστώ τον κύριο Καραγιάννη. Ο κύριος Ράμμος. 
 

Ράμμος Παναγιώτης: Καλημέρα σε όλους και χρόνια πολλά. Καλή χρόνια να έχουμε. Πρέπει να 
συζητήσουμε τον προϋπολογισμό. Αλλά ποτέ δεν γίνεται ουσιαστική συζήτηση. Ούτε έγινε τα 
προηγούμενα χρόνια, ούτε και τώρα. Μια τυπική υποχρέωση είναι για να υπάρχει το κείμενο. Και 
γιατί το λέμε αυτό; Σε όλα τα προηγούμενα χρόνια κάθε μήνα ερχόταν αναμόρφωση 
προϋπολογισμού. Τουλάχιστον δέκα, ένδεκα κάθε χρόνια. Εξόν την μεγάλη που έρχεται 
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Φεβρουάριο μήνα, που είναι κάμποσα εκατομμύρια. Αυτό θα γίνει και φέτος. Είναι ένα κείμενο 
που βάζει μέσα τα αναγκαία νούμερα που έχουν να κάνουν με πληρωμές, είτε παγίων αναγκών, 
προσωπικό και λοιπά και λοιπά, είτε αυτό που λέμε προς τρίτους που αυξάνονται σταθερά τα 
τελευταία χρόνια με διάφορες συνεργασίες, εντός εισαγωγικών, που κάνει ο δήμος, είτε με τις 
Αμφικτιονίες, είτε με τα άλλα κόλπα που έχουν στήσει εκεί και με την περιφέρεια, για να κάνουν 
προσλήψεις κάτω από το τραπέζι, είτε με αναθέσεις διαρκείς και συνεχείς για διάφορα 
απαραίτητα και μη. Να θυμίσω ότι την προηγούμενη χρονιά ο δήμος έχει συμφωνήσει με τοπικές 
μάντρες της περιοχής να αγοράσει τεσσεράμισι χιλιάδες τσουβάλια τσιμέντο, να μην πούμε για 
πόσα τετραγωνικά πλάκες πεζοδρομίου, να μην πούμε για πόσα κυβικά αμμοχάλικο. Χρήμα είναι 
και αποτυπώνονται και στον προϋπολογισμό, ανεξάρτητα αν είναι απαραίτητα ή όχι και που 
τελικά πάνε και ψάξε βρες. Υπάρχουν τρία σημαντικά ζητήματα που δείχνουν και τη διαχείριση. 
Ο δήμος έχει κάνει, η δημοτική αρχή μάλλον, έχει κάνει αύξηση των δημοτικών τελών πλαγίως. 
Και να εξηγούμαστε. Και αυτό αποτυπώνονται και σε αυτόν τον προϋπολογισμό, χωρίς να το 
ομολογούν. Είμαστε ίσως ο μοναδικός δήμος στην Ελλάδα που έχουμε δύο συντελεστές για 
δημοτικά τέλη. Έναν για σπίτια και έναν για επαγγελματικούς χώρους, όταν ο σχετικός νόμος 
προβλέπει ότι αυτές οι κατηγορίες μπορεί να είναι μέχρι και οκτώ. Γιατί άλλο πράγμα ένας 
συντελεστής για το σπίτι, κατοικία, μαζί με βοηθητικούς χώρους, αποθήκες, γκαράζ και λοιπά και 
λοιπά, δεν μπορεί να νοούνται όλα αυτά κατοικίες και άλλο πράγμα γενικά επαγγελματικός 
χώρος, δεν μπορεί να εννοείται επαγγελματικός χώρος ένα εργοστάσιο και ένα μικρομάγαζο στον 
Τυμφρηστό ή στο Ροβολιάρι και στη Λευκάδα. Το έχουμε καταγγείλει αλλά δεν βλέπουμε  να 
αλλάζει τίποτα σε αυτό. Παρότι έχουν υποσχεθεί ότι θα το φέρουνε για συζήτηση και θα το 
φέρουνε και ποτέ δεν το φέρνουν. Παρότι έχουν υπάρξει και επίσημες, επίσημα αιτήματα από 
δημότες γι’ αυτό. Έχουν δηλωθεί πάρα πολλά τετραγωνικά χιλιόμετρα με τις περίφημες δηλώσεις 
αν θυμάστε που είχαν γίνει. Αυτές είχαν ως αποτέλεσμα σχεδόν να διπλασιαστούν τα δημοτικά 
τέλη. Από αυτά τα χρήματα πλήρωσε ο δήμος τους υπερβολικούς λογαριασμούς για το ηλεκτρικό 
ρεύμα την εποχή της κρίσης  και περηφανευότανε κατά τα άλλα ότι είμαστε ο μοναδικός δήμος 
που έχουμε πληρώσει και δεν χρωστάμε στη ΔΕΗ. Και αυτά δεν ήρθαν ποτέ να αποτυπωθούν ως 
έτσι. Και τώρα ακόμα τι να συζητάμε. Στο κείμενο του προϋπολογισμού δεν αναφέρεται το 
πραγματικό ποσό που εισπράττει ο δήμος από δημοτικά τέλη καθαριότητας και 
ηλεκτροφωτισμού. Είναι ένα ποσό το οποίο θα αλλάξει στην πορεία και ούτω καθεξής. Πέρα από 
το ότι θα έπρεπε να γίνει αναγκαία αναπροσαρμογή, δεν μπορεί το κάθε χαγιάτι που υπάρχει στον 
χωριό και το οποίο έχει δηλωθεί για την ηλεκτροφωτισμένος χώρος, να πληρώνει δημοτικό τέλος 
ίσο με αυτό που ισχύει για τα σπίτια και τις κατοικίες. Δεν ήρθε και δεν πρόκειται να έρθει. 
Εισπράξεις να γίνονται. Τώρα, σε γενικές γραμμές. Προϋπολογισμός. Ένα κείμενο που πρέπει να 
εμφανίσει ισοσκελισμένα τα έσοδα και τα έξοδα. Από τα οποία όμως βγαίνουν κάποια 
συμπεράσματα. Ποια είναι αυτά; Οι πάγιες, εντός εισαγωγικών, ανάγκες μαζί με τα έξοδα, 
πληρωμές τρίτων που έλεγα πριν, από χρόνο σε χρόνο αυξάνονται. Που σημαίνει τι; Ό,τι γίνεται 
πιο ακριβή η λειτουργία του Δήμου. Σε βάρος βέβαια της αποτελεσματικότητας. Να πω ένα 
παράδειγμα. Γιατί δηλαδή υπάρχει απλοχεριά σε τέτοιου είδους κονδύλια; Από την άλλη όταν 
λέμε ότι οι συμβάσεις των καθαριστριών δεν πρέπει να είναι μερικής απασχόλησης, πρέπει να 
μετατραπούν σε αποκλειστικής, σε κύριας μάλλον απασχόλησης, ο αντίλογος είναι, μα δεν 
υπάρχουν χρήματα. Τα οποία τα σκορπάνε σε άλλες δαπάνες που δεν είναι και απαραίτητες. Και 
μη μου πει κανένας δεν γίνεται. Δίπλα εδώ είναι ο Τύρναβος. Τώρα προχθές συζήταγαν  τον 
προϋπολογισμό, αποφάσισε πλήρους απασχόλησης οι καθαρίστριες. Γιατί να μην το κάνουμε και 
εμείς; Το λέω ως παράδειγμα. Γίνεται ακριβότερο λοιπόν και είναι εμφανέστατο πλέον αυτό που 
λέγαμε και τα προηγούμενα χρόνια, ότι ο δήμος, όπως και συνολικά δεν είναι μόνο εδώ, εδώ ίσως 
να γίνεται και με πιο υπερβολικό τρόπο, μετατρέπεται σε ένα κέλυφος το οποίο θα διαχειρίζεται 
χρήμα, θα εισπράττει, θα επιβάλει, θα διαχειρίζεται το χρήμα και θα πληρώνει. Χωρίς προσωπικό, 
με συμβασιούχους συνεχώς, άσχετα αν το πουλάνε και αυτό ως εκδούλευση. Δικαιούται ο άλλος 
να προσληφθεί και εμφανίζεται να είναι και υποχρεωμένος, γιατί έτσι είναι τι να κάνουμε, το 
πελατειακό σύστημα με αυτό τον τρόπο λειτουργεί, με τους δημότες να βάζουν συνεχώς το χέρι 
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στην τσέπη και αποτέλεσμα να μην βλέπουν. Αυτό που έγινε πέρυσι θα γίνει και τη χρονιά που 
έρχεται. Θα γίνουν έργα; Βεβαίως. Άσχετα αν στοιχίζει ο κούκος αηδόνι που λέμε. Γιατί σε κάθε, 
ειπώθηκε και πριν, οι καθυστερήσεις, οι συνεχίσεις αναβολές, μετατρέπονται σε χρήμα, σε 
κόστος. Υπάρχουν έργα που έχουνε εγκριθεί τα κονδύλια από την δημοτική αρχή του 
Παπαευθυμίου ακόμα. Έχουνε δοθεί σε εργολάβο και δεν έχουν αργήσει. Αυτό που ειπώθηκε ότι 
είναι εν μέρει εκτελεστέος ο προϋπολογισμός σε ένα ποσοστό τριάντα τοις εκατό, δεν ξέρω αν 
είναι και τόσο. Αλλά εν πάση περιπτώσει να πούμε ότι είναι αυτό. Τι ψηφίζουμε; Έναν 
προϋπολογισμό που θα εκτελεστεί στο τριάντα τοις εκατό; Το υπόλοιπο εβδομήντα; Για να λέμε 
ότι στα χαρτιά υπάρχουν έργα και γίνονται; Και βεβαίως γίνονται έργα. Δεν γίνονται όμως αυτά 
που θα έπρεπε να γίνουν. Και να κλείσω με αυτό. Δικάζεται αντιδήμαρχος σε λίγες μέρες. Γιατί 
βρέθηκε ακατάλληλο νερό. Πέρυσι στα μέσα της χρονιάς υπήρχε ένα κονδύλι στον 
προϋπολογισμό με αυτές αναμορφώσεις που λέγαμε, που έλεγε, ήταν για συντηρήσεις  
υδρομαστεύσεων και πηγών. Και καταργήθηκε. Στα κονδύλια της ύδρευσης στον καινούργιο 
προϋπολογισμό δεν υπάρχουν ανάλογα κονδύλια όταν, και να κλείσω με αυτό, τη στιγμή που 
γινόταν αυτές οι έρευνες από το εργαστήριο υγιεινής και βρεθήκαν ακατάλληλα νερά σε 
κάθε………… 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Κύριε Ράμμο; 
 

Ράμμος Παναγιώτης: Τελειώνω.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Όχι. Δεν υπάρχει περιορισμός. Απλά όμως μιλάμε για το 
προϋπολογισμό. Προϋπολογισμό.  
 

Ράμμος Παναγιώτης: Προϋπολογισμός είναι. Μιλάω για την έλλειψη……...    
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Αν υπάρχει οποιοδήποτε άλλο θέμα, να μιλήσουμε στο επόμενο 
δημοτικό συμβούλιο. Στο τακτικό. 
 

Ράμμος Παναγιώτης: Μιλάω για την έλλειψη κονδυλίων που να αφορούν την ύδρευση και 
τονίζω την αναγκαιότητα, λέγοντας το εξής. Όταν βρεθήκαν εκείνα τα δείγματα, με βάσει τα 
οποία έχουμε την προσφυγή, πώς το λένε, την κλήση σε δικαστήριο, εκείνη την ίδια περίοδο από 
τις δύο μοναδικές φορές που δημοσίευσε στοιχεία ελέγχων νερού η δημοτική αρχή, στη μία την 
περίπτωση ήταν πάνω από είκοσι τα χωριά που είχαν πολύ παραπάνω ποσοστά συγκέντρωσης 
του εντεροαιμορραγικού κολοβακτηρίδιου, όπως επίσης και ψευδομονάδες, και εντερόκοκκους 
και λοιπά. Πάνω από είκοσι χωριά. Ο αντίλογος εδώ ήτανε, δεν πέθανε κανένας. Άσχετα αν 
υπάρχει συσσώρευση βλαβών. Για να ξέρουμε και τι νερό πίνουμε. Να ψηφίσουμε λοιπόν αυτόν 
τον προϋπολογισμό; Όχι, δεν μπορούμε να το κάνουμε. Και βέβαια η άρνηση είναι πολιτική, γιατί 
το καλό μας το κράτος έχει αφαιρέσει τη δυνατότητα στις μειοψηφίες να καταψηφίζουν.    Το όχι 
δηλαδή που θα πούμε δεν μετράει στα αποτελέσματα της ψηφοφορίας. Σώνει και καλά αυτό που 
λέει η δημοτική αρχή, όχι εδώ, παντού σε όλους δήμους, να γίνεται και σκάστε και μη μιλάτε.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε τον κ. Ράμμο. Άλλος συνάδελφος; Ο κύριος Καλύβας 
ζητάει τον λόγο.  
 

Καλύβας Λάμπρος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Καλή χρονιά σε όλους εύχομαι, με υγεία 
προσωπική και οικογενειακή για όλους τους συναδέλφους και για τους προέδρους που έχουν 
έρθει σήμερα εδώ. Θα ήθελα να ρωτήσω κύριε Πρόεδρε αν βρίσκεται εδώ σήμερα μαζί μας ο 
προϊστάμενος της οικονομικής υπηρεσίας; Ο κύριος Χαβιάρας.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Είναι θέμα για τον προϋπολογισμό. Υπάρχει ο αντίστοιχος 
αντιδήμαρχος. Είναι άρρωστος όμως ο κ. Χαβιάρας και ό,τι ερωτήσεις έχετε θα φροντίσουμε να 
καλυφθούν από τον αντίστοιχο………...  
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Καλύβας Λάμπρος: Όχι. Ρώτησα συγκεκριμένα γιατί ο συγκεκριμένος άνθρωπος είναι αυτός που 
συντάσσει τον προϋπολογισμό. Για να ξέρουμε ό,τι αυτό συμβαίνει.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Η οικονομική υπηρεσία. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Η οικονομική υπηρεσία τον συντάσσει. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Ναι. Είναι προϊστάμενος και... Μα σας είπα. Εγώ δεν ήξερα ότι ο άνθρωπος 
είναι άρρωστος. Απλώς ο κύριος Τσαρούχας ήταν πάντα εδώ. Τον βλέπαμε εδώ πέρα και ότι 
θέλαμε να τον ρωτήσουμε μας κατατόπιζε.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Να βοηθήσω λίγο. Συγνώμη λίγο. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Κύριε Καλύβα ζητάει τον λόγο ο κύριος Δήμαρχος.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Τον προϋπολογισμό κύριε Καλύβα, μπορεί να μην το ξέρετε, 
τον συντάσσει η δημοτική επιτροπή. Θέλω να το γνωρίζετε αυτό. Έτσι; Όταν τοποθετήστε να το 
γνωρίζετε αυτό. Η δημοτική επιτροπή συντάσσει τον προϋπολογισμό, το οποίο ήσασταν απών. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Μισό λεπτό. Μισό λεπτό. Δεν υπάρχει κάποιος…...; 
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Ήθελα να διευκρινίσω κάτι. Γι΄ αυτό μίλησα.  
 

Λιάγκας Δημήτριος: Ο κύριος Καλύβας δεν είναι μέλος δημοτικής επιτροπής. Στη δημοτική 
επιτροπή που ψηφιζόταν ο προϋπολογισμός, ήμουν εγώ παρών και το καταψήφισα. Δεν ισχύει 
αυτό που λέει ο κύριος Δήμαρχος. Να συνεχίσει ο συνάδελφος. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Συνεχίστε κύριε Καλύβα. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Ήθελα να υποβάλουμε δυο - τρεις ερωτήσεις γιατί πάντα υπήρχε εδώ ο 
κύριος Τσαρούχας. Τώρα, λοιπόν που άλλαξε ο προϊστάμενος, εγώ δεν γνώριζα ότι είναι ο 
άνθρωπος άρρωστος.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Εντάξει. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Εντάξει. Δεν έχω κάτι άλλο να πω.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ήταν προγραμματισμένο το δημοτικό συμβούλιο. Είχαμε μια αναβολή. 
Δεν μπορούσε.  
 

Καλύβας Λάμπρος: Δεν είναι εδώ πάντως. Ευχαριστώ πολύ. 
Παπανάγνος Νικόλαος: Ο κύριος Λιάγκας.  
 

Λιάγκας Δημήτριος: Καλησπέρα και από εμένα. Αφού υπήρχε κώλυμα με τον κύριο 
προϊστάμενο, τον κύριο Χαβιάρα, γιατί δεν είναι κάποιο άλλο μέλος της οικονομικής υπηρεσίας 
εδώ πέρα να μας ενημερώσει κατάλληλα; Δεν απαρτίζεται μόνο από έναν η οικονομική υπηρεσία. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Άλλος συνάδελφος. 
 

Λιάγκας Δημήτριος: Μισό λεπτό. Επειδή γίνεται αυτή την ώρα είχαμε ξαναπεί για να είναι εδώ 
υπηρεσιακοί και λοιπά και λοιπά. Εδώ πέρα δεν υπάρχει ούτε ένας υπηρεσιακός. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Άλλος συνάδελφος. Ο κύριος Κοντογεώργος.  
 

Λιάγκας Δημήτριος: Υπάρχει απάντηση σε αυτό που ρώτησα; Υπάρχει απάντηση σε αυτό που 
ρώτησα;  
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Καλησπέρα και από εμένα. 
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Λιάγκας Δημήτριος: Μισό λεπτό. Υπάρχει απάντηση;  
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Θα σου δώσω μια απάντηση εγώ. 
 

Λιάγκας Δημήτριος: Να καλεστεί ένα μέλος της οικονομικής υπηρεσίας να έρθει εδώ να μας 
απαντήσει.   
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Καλησπέρα στους συναδέλφους. Καλή χρονιά στους προέδρους. 
Καλή χρονιά. Πρώτο συμβούλιο, πρώτος προϋπολογισμός. Ο μεγαλύτερος προϋπολογισμός που 
έχει έρθει ποτέ να ψηφιστεί στο δήμο όλα τα χρόνια, από το 1800 και πριν. Γελάτε, γελάτε, γελάτε. 
Μόλις θα ακούσετε τα νούμερα όμως, να δω προς τα που θα κάνετε. Λοιπόν, για να 
ξεκαθαρίσουμε. Ο προϋπολογισμός συντάσσεται, σύμφωνα με τον νόμο, παλιότερα από την 
οικονομική επιτροπή, τώρα από τη δημοτική επιτροπή. Κανένας προϊστάμενος και καμία 
οικονομική υπηρεσία δεν έχει ανάμιξη στον προϋπολογισμό. Σύμφωνα με τον νόμο. Τελεία και 
παύλα. Ότι θέλουν ερωτήσεις οι συνάδελφοι, εδώ στην αρμόδια αντιδήμαρχο να απαντήσει σε 
όλες τις ερωτήσεις, απορίες. Ο προϊστάμενος ειδικά στη σύνταξη του προϋπολογισμού καμία μα 
καμία ανάμιξη. Για να τελειώσουμε. Πάμε. Θα δώσω μερικές απαντήσεις εδώ στον φίλο τον Πάνο 
που είπε κάποια πράγματα. Οι κωδικοί που υπήρχαν συντηρήσεις υδρομαστεύσεων έτσι όπως 
τους είδε, όντως αλλάξανε. Μηδενιστήκανε. Αλλά έγιναν καινούργιοί κωδικοί όμως και φτιάξαμε 
τις υδρομαστεύσεις και τις συντηρήσεις στα χωριά Νέα Γιαννιτσού, Παλαιά Γιαννιτσού, 
Τυμφρηστό, Πουγκάκια, Λευκάδα, Αρχάνι, και το ξέρετε και οι πρόεδροι είστε εδώ και το 
γνωρίζετε. Αλλαγή τίτλου έγινε. Το γνωρίζετε εδώ οι πρόεδροι. Εδώ είστε. Λοιπόν. Λέμε και τα 
τέλη. Θα έχετε διαβάσει και θα ακούτε και εσείς και οι πρόεδροι και όλοι οι συνάδελφοι, ότι 
αυξήσεις, αυξήσεις, αυξήσεις. Είμαστε από τους ελάχιστους δήμους στην Ελλάδα, οι οποίοι όχι 
μόνο δεν έχουνε καινούργιες αυξήσεις μέσα στον Προϋπολογισμό και για το 25 αλλά κάναμε και 
το 23 και μειώσεις τελών σε αρκετά χωριά. Αυτό που είπε για τα καταστήματα και για τα σπίτια 
και για τις αποθήκες και για τα λοιπά. Ναι. Αυτό έχει μια βάση. Βεβαίως να το δούμε. Εγώ τα λέω 
και τα υπέρ, αλλά να το δούμε αυτό. Να καθίσουμε να το δούμε, τι μπορούμε να κάνουμε. Εάν 
υπάρχει κάποιο μεγάλο κόστος, μεγάλα τέλη σε κάποια κατηγορία, να το δούμε και τι μπορούμε 
να κάνουμε. Βεβαίως και να το δούμε. Σε αυτό που είπε κ. Ράμμος. Λοιπόν. Πάμε τώρα στα κυρίως 
θέματα μας. Κώστα, κύριε Καραγιάννη. Τον άκουσα με μεγάλη προσοχή. Εγώ θα πω ότι για 
απολογιστική τοποθέτηση ήταν καλή. Για προϋπολογισμό δεν ήταν. Βέβαια, ξέρεις πολύ καλά και 
το γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι και να το μάθουν και οι πρόεδροι όσοι δεν το ξέρουν, ότι αυτόν 
το προϋπολογισμό που ψηφίζουμε σήμερα ή που ψηφίζουν όλοι οι δήμοι, έχει στοιχεία τα οποία 
έχουν αντληθεί και έχει δουλευτεί ο προηγούμενος προϋπολογισμός, έτσι είναι σύμφωνα με τον 
νόμο, λάθος αν με ρωτήσετε, μέχρι τις 30-6-2024. Αυτά τα στοιχεία αντλούμε μέχρι τον Ιούνιο του 
24, του κάθε έτους και συντάσσουμε τον προϋπολογισμό. Βεβαίως και θα έρθει, σε αυτά που είπα 
ότι θα έρθει, η αναμόρφωση η επόμενη, η υποχρεωτική αναμόρφωση, η οποία θα περιλάβει αυτά 
τα δύο εκατομμύρια περίπου που είπε μέσα. Αλλά είναι τα δύο, τρία εκατομμύρια, δεν ξέρω πόσο 
είναι, δεν το έχω κάνει, αλλά είναι όμως αυτά που έχουνε από πρώτη Ιούλιου μέχρι τριανταμία  
δωδεκάτου  τα στοιχεία για να κάνουμε την αναμόρφωση. Λοιπόν. Στον δήμο μας εγώ 
τουλάχιστον δεν γνωρίζω, αν την γνωρίζει κύριος Καραγιάννης θα ήθελα να μου την πει και μένα 
να μου τη θυμίσει. Εντάξει άνθρωποι είμαστε, δεν έχω κάποια να γίνει κάποια διάλυση εργολαβίας 
και να είναι εις βάρος του δήμου και να έχει επιβαρυνθεί ο δήμος κάποια χρήματα. Δεν το θυμάμαι, 
δεν το ξέρω. Λοιπόν. Όπως θα θυμάστε πολύ καλά και στα συμβούλια, αλλά και στις δημοτικές 
επιτροπές, μια πάγια τακτική και αυτό που ακούγαμε συνέχεια εμείς που παραβρισκόμασταν, ότι 
η δημοτική αρχή διαχειρίζεται έργα παρελθόντων ετών, τα έργα μεταφέρονται στην επόμενη 
χρονιά, στην καινούργια χρονιά και δεν έχει φέρει καθόλου χρήματα καινούργια στο δήμο. Εγώ 
θα μιλήσω με νούμερα. Και όποιος  αμφισβητεί οτιδήποτε, εδώ είναι δίπλα τα γραφεία να πάμε 
να πάρουμε και τις αποφάσεις. Να ξεκινήσουμε για να γνωρίζετε τι μελέτες έχουμε στείλει στα 
υπουργεία και περιμένουμε την χρηματοδότηση. Είναι προγράμματα τα οποία έχουν βγει 
προσκλήσεις και οι δήμοι συμμετέχουμε. Θα σας πω το σύνολο. Είναι 5.584,927. Τι περιλαμβάνει; 
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Τα μονοπάτια. Δράσεις ανάπτυξης ανάδειξης δικτύου μονοπατιών. 698,120. Αστική 
αναζωογόνηση πλατείας Μακρυγιάννη. Θα γίνει καινούργια η πλατεία της Μακρυγιάννη στην 
Σπερχειάδα. 252.711,00 Εδώ δεν είναι όλα με χρηματοδότηση. Είναι 180,000,00 με 
χρηματοδότηση. Τα υπόλοιπα θα είναι με ιδίους πόρους του δήμου. Υποδομές από τις πλημμύρες 
του Σεπτεμβρίου του 23 στον δήμο Μακρακώμης. Είναι το δίκτυο ύδρευσης κοινότητας Βίτωλης. 
250,000,00. Αναβάθμιση υφιστάμενων αρδευτικών γεωτρήσεων του δήμου Μακρακώμης για την 
ύδρευση. 186,000,00. Είναι τα οχήματα στην πολιτική προστασία συνοδευτικού εξοπλισμού 
πολιτικής προστασίας του δήμου Μακρακώμης. 298,000,96. Καταθέσαμε και έχουμε καταθέσει 
για την ενεργειακή αναβάθμιση του ΕΠΑΛ Μακρακώμης, το οποίο έγινε η επιλογή για το ΕΠΑΛ 
για να μη λέτε γιατί δεν πήγαμε σε άλλο σχολείο, γιατί είναι το μόνο σχολείο αυτή τη στιγμή που 
έχει οικοδομική άδεια, περίπου στις 900,000,00. Και καταθέσαμε, για αγροτική οδοποιία στον 
δήμο μας, τρία εκατομμύρια. Πεντέμισι εκατομμύρια. Κρατήστε τα νούμερα. Πεντέμισι. Τώρα τι 
ήρθανε; Γιατί λέγανε, ακούτε ότι δεν ήρθανε τίποτα, δεν έχουμε φέρει τίποτα, δεν έχουμε κάνει 
τίποτα. Θα σας πω το νούμερο. Σύνολο το 2024 τι ήρθανε στο δήμο μας; 31.630,784,85. 31 
εκατομμύρια 630,000 χιλιάδες. Την προηγούμενη θητεία μας στα τεσσεράμισι χρόνια είχαμε 
φέρει 37, 38 εκατομμύρια. Ποια είναι αυτά; Γιατί καλά τα λέει ο Πάνος. Υπάρχουν ή λέει νούμερα; 
Πάμε. 320.000,00 αποκατάσταση ζημίων από φυσική καταστροφή του DANIEL. 500,000,00 από 
πλημμυρικά φαινόμενα DANIEL του 23. 250.000,00 έργα οδοποιίας στις κοινότητες του δήμου 
Μακρακώμης. 200.000,00 αποκατάσταση ζημιών λόγω κακοκαιρίας από την BARBARA. 
2.681.000,00 ανάπλαση ιστορικού κέντρου Σπερχειάδος. Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση 
αρδευτικού δικτύου Μακρακώμης. Το Αρχάνι. 2.196,895.00 ευρώ. Ύδρευση κοινότητας του Αγίου 
Γεωργίου η δεύτερη φάση, όχι η πρώτη, είχανε έρθει την προηγούμενη χρονιά, 200.000,00. 
Επενδυτικές δαπάνες. 405.430,00 ευρώ. Ολοκληρωμένη αντιπλημμυρική προστασία της 
Σπερχειάδας και της Παλαιοβράχας, 16.700.000,00 ευρώ. Ψηφιακός μετασχηματισμός. 
430,000,00 ευρώ. Ανάπτυξη εφαρμογών έξυπνων πόλεων και τεχνολογιών για το δίκτυο 
αντικειμενικών του δήμου Μακρακώμης για το πρόγραμμα Ψηφιακός μετασχηματισμός, 
450.000,00 ευρώ. Τοπικό πολεοδομικό σχέδιο...  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Κύριε Αντιδήμαρχε μισό λεπτό. Στο σημείο αυτό να καταγραφεί, ότι 
ήρθε και ο συνάδελφος ο κύριος Σπανός.  
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Πολλοί συνάδελφοι, μπορεί να μην γνωρίζουν οι πρόεδροι εννοώ, 
ότι στο δήμο μας έχουν εγκριθεί 2.020.096,00 ευρώ για τον τοπικό πολεοδομικό σχέδιο δήμου 
Μακρακώμης. Δημοτική ενότητα Σπερχειάδος, Αγίου Γεωργίου, Τυμφρηστού, Μακρακώμης και 
εκπόνηση μελετών για την υποβολή, όχι εκπόνηση, δύο εκατομμύρια. Επίσης, όλα αυτά γίνονται 
με μελέτες. Γίνονται μελέτες και καταθέτουμε. Πήραμε λεφτά και για μελέτες. Το ποσό; 
215.000,00 ευρώ. Και λεφτά για μελέτες. Όχι μόνο να κάνουμε μελέτες. Λοιπόν. Επιχορηγήσεις 
για πυροπροστασία. 88.000,00 ευρώ. Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτηρίων. 17.900,00 
ευρώ. ΚΑΠ για Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας. 82.500,00. Για τα αδέσποτα. Επειδή μεγάλη κουβέντα 
γίνεται για τα αδέσποτα και πόσα χρήματα παίρνουν οι δήμοι, νομίζουν ότι παίρνουν 70, 80, 
ακούω κάτι ποσά 100 χιλιάδες, 200 χιλιάδες, για να ξέρετε για τα αδέσποτα αυτά τα χρήματα που 
έρχονται από τα υπουργεία για το δήμο τον δικό μας είναι 15,100,00 ευρώ. Και είχαμε και μια 
καινούρια χρηματοδότηση για δαπάνες αποκομιδής απορριμμάτων του οδικού δικτύου 
127,826,00 συν την ΚΑΠ γενικών καθηκόντων 4.731.000,36. Τι άλλο έχουμε κάνει; Και τι 
κάνουμε; Δεν σταματήσαμε. Έχουμε κάνει και μελέτες. Θα σας πει ο κύριος Δήμαρχος. Μελέτες, 
έτοιμες μελέτες, στο συρτάρι τις έχει ο Δήμαρχος. Έχουμε προγραμματίσει και βρισκόμαστε στο 
στάδιο, πρόγραμμα που βγαίνει να κατατίθενται, να τις καταθέτουμε. Πολλά προγράμματα 
βγαίνουν τις επόμενες ημέρες. Είμαστε έτοιμοι. Κύριε Δήμαρχε θα σας δώσω και το χαρτί, γιατί 
όχι μόνο τι φέραμε αλλά και τι κάναμε. Το 2024 για τη Δημοτική Αρχή ήτανε το πιο δύσκολο, η 
πιο δύσκολη χρονιά όλων της πενταετίας που έχουμε. Γιατί; Για αυτά ακριβώς που φέραμε. Τα 
χρήματα που φέραμε, τις προτάσεις που έχουμε κάνει και αυτά που θα σας πει ο Δήμαρχος, το τι 
έχουμε έτοιμα. Τα νούμερα; Θα σας τα πει ο Δήμαρχος. Μην ξαφνιαστείτε. Μην ξαφνιαστείτε άμα 
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ακούσετε κάποια ποσά εκεί πέρα από τη φαντασία μας και πέρα από τις προσδοκίες μας. Που 
ήταν ο Δήμαρχος; Αυτό δεν λέγατε πάντα; Να, που είναι ο Δήμαρχος. Θα σας ανακοινώσει τώρα 
το που ήταν ο Δήμαρχος όταν έλειπε τα δημοτικά συμβούλια ή όταν έλειπε από το Δήμο. Θα σας 
τα πει τώρα εκεί ποια ήτανε. Και επίσης θέλω να σας πω κύριοι πρόεδροι και κύριοι συνάδελφοι 
δημοτικοί σύμβουλοι, εκτός από αυτά που ακούσατε και τα οποία δεν τα ψήφησε η 
αντιπολίτευση αλλά δεν ψήφησε και κάποια άλλα στο τεχνικό πρόγραμμα. Θα σας πω και κάποια 
άλλα. Όποιος αμφισβητεί τα νούμερα, τα στοιχεία, εδώ είναι τα έγραφα όλα. Ότι στο δήμο μας, το 
οποίο δεν ψηφίστηκε, εκτελούνται συνεχιζόμενα έργα ή προμήθειες υπηρεσιών για κάποια 
πράγματα, ξέρετε για πόσο ποσό; Δηλαδή αν το ψηφίζαμε και εμείς και λέγαμε δεν το θέλουμε, 
δεν το ψήφησε η αντιπολίτευση δεν το ψηφίζουμε και εμείς, δεν γίνεται. Οκτώ εκατομμύρια 
παρακαλώ. Που ξανακούσατε εσείς το τεχνικό πρόγραμμα να υλοποιείτε στο δήμο μας σαράντα 
πέντε εκατομμύρια και να λέμε όχι; Πηγαίνουμε στα υπουργεία και μόλις μας βλέπουν ξέρετε τι 
λένε στον δήμαρχο; Δήμαρχε δύο πράγματα θα σου πούμε. Ότι έχεις πάρει τα περισσότερα 
χρήματα, αλλά ξέρεις γιατί σου ξαναδίνουμε; Σου ξαναδίνουμε διότι τα βλέπουμε ότι πιάνουν 
τόπο. Τα παρακολουθούνε και αυτοί και βλέπουν ότι γίνονται έργα σε όλα τα χωρία, γίνονται 
παντού. Και ξέρετε και ένα άλλο, να το μάθετε. Επειδή λένε ότι έχουμε απορροφητικότητα 
τριάντα τοις εκατό. Δεν είμαι πρόχειρος να πω αν είναι απορροφητικότητα είναι τριάντα τοις 
εκατό, αλλά λένε και το εξής εκεί στα υπουργεία. Και τον παίρνουνε τηλέφωνο οι ίδιοι οι υπουργοί 
τον δήμαρχο. Τον συγχαίρουνε διότι έχει απορροφητικότητα. Στα μεγάλα τα ποσά και αυτά που 
πρέπει να είναι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να φαίνονται και στο ΕΣΠΑ. Αυτά έχουμε κάνει κύριοι 
για τα χωριά. Ένα τεχνικό πρόγραμμα και ένα προϋπολογισμό που στο μέγεθός τους δεν μας 
φτάνουν άλλοι δήμοι που είναι διπλάσιοι και τριπλάσιοι από μας. Λοιπόν. Τώρα ο κύριος 
δήμαρχος να σας πει τι έχουμε και έτοιμα. Τα οποία κατατίθενται άμεσα. Ίσως και μέχρι την άλλη 
Παρασκευή να βγουν οι προσκλήσεις. Ευχαριστώ πάρα πολύ. Λοιπόν. Μην ανησυχείτε οι 
πρόεδροι, μην ανησυχείτε. Εδώ είμαστε εμείς. Έχουμε να φτιάξουμε και να βγάλουμε 
φωτογραφίες και να δείξουμε έργα. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε τον κύριο Κοντογεώργο. Κύριε Καραγιάννη, 
δευτερολογία.  
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος: Εντάξει. Ο κύριος Κοντογεώργος είπα αυτά που ήθελε να πει. Δεν 
τα σχολιάζω. Εγώ θα σας πω κάτι. Εγώ βλέπω τον κύριο Παπαχαραλάμπους που ο άνθρωπος 
είναι γνώστης στο αντικείμενο. Δεν τον βλέπω τόσο χαρούμενο και τόσο ευδιάθετο και τόσο... να 
παρουσιάζει αυτή την έξαρση και τον ενθουσιασμό που έχει ο κύριος Κοντογεώργος. Επειδή είναι 
γνώστης. Εγώ είπε ο κύριος Κοντογεώργος ότι έκανα ένα απολογιστικό. Εγώ είπα αυτά που ξέρω, 
αυτά που υπάρχουν και αυτά που είναι χειροπιαστά. Τώρα αυτά που λέει ο κύριος Κοντογεώργος 
εδώ πέρα, ένας προϋπολογισμός 34-35 εκατομμύρια, ένας πολύ μεγάλος προϋπολογισμός και 
δυστυχώς οι επενδύσεις που είναι περίπου 22, γύρω στα 22 εκατομμύρια όπως μας είπε ο κύριος 
Κοντογεώργος, δεν υπάρχει δυνατότητα ούτε να τα απορροφήσουν, ούτε να τα υλοποιήσουν. 
Γιατί όπως είπαμε πριν, είναι το τριάντα τοις εκατό. Μιλάμε για τρία εκατομμύρια. Αυτά θα τα 
……….. και το βλέπουμε και κάθε ημέρα στις ανακεφαλαιώσεις. Ο κύριος Παπαχαραλάμπους που 
σας λέω το γνωρίζει με τις ανακεφαλαιώσεις, βλέπουμε και να τα ακούσουν οι πρόεδροι και 
χαίρομαι που είναι σήμερα οι πρόεδροι εδώ, γιατί εμείς σαν αντιπολίτευση θέλουμε να είστε εδώ 
πέρα για να τα ακούτε. Και στο τέλος θα κάνουμε τον λογαριασμό, γιατί στην αρχή ο καθένας 
μπορεί να παρουσιάζει ότι θέλει. Μακάρι και εμείς στον δήμο ζούμε. Μακάρι να τα πετύχει η 
δημοτική αρχή αυτά που λέει ο κύριος Κοντογεώργος και να τους χειροκροτήσουμε. Εμείς δεν 
είμαστε κατά των έργων, αλλά εδώ αυτή τη στιγμή, σε κάθε συμβούλιο αν ερχόσασταν, σε κάθε 
συμβούλιο έχουμε μία αναμόρφωση. Έχουμε μία αναμόρφωση. Για ποιο λόγο; Σε κάθε συμβούλιο. 
Γίνονται κάποια πράγματα σας είπα πάλι, ο κύριος Κοντογεώργος τα παρουσίασε. Εδώ είμαστε, 
να είμαστε καλά πρώτον Θεός, στο τέλος της τετραετίας μακάρι να γίνουν και να τους 
χειροκροτήσουμε. Θεωρώ όμως ότι αυτά που είπε σήμερα ο κύριος Κοντογεώργος, γιατί τα 
αποδεικνύει και ο προϋπολογισμός του 24, το τριάντα τοις εκατό. Σας είπα πάλι. Ο 
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προϋπολογισμός, τα ξέρει και ο κύριος Παπαχαραλάμπους και αν θέλει να μας πει, και καλά κάνει, 
είναι για τις δαπάνες των μονίμων, που είναι όπως είπε ο κύριος Ράμμος αυξημένα, όλα τα άλλα 
δεν υπάρχει απορροφητικότητα. Στα είκοσι δυο εκατομμύρια επενδύσεις σε  έργα, έχουμε 
περίπου τρία εκατομμύρια. Το καταλαβαίνετε και μόνοι σας. Τώρα εδώ πέρα ο κύριος 
Κοντογεώργος αυτά που μιλάει και λέει, έπρεπε αν ήταν οικονομολόγοι κάποιοι και ήταν οι 
κάποιοι γνώστες, θα του απαντούσαν. Σας είπα πάλι ότι εγώ με τις γνώσεις που έχω, τις λίγες 
γνώσεις, δεν έχω ούτε τεχνική υπηρεσία, ούτε οικονομική υπηρεσία, ούτε συμβούλους, ούτε 
εξωτερικούς συνεργάτες. Αυτά που γνωρίζω, αυτά είπα. Μακάρι σας λέω πάλι και το εύχομαι 
πραγματικά και δεν το λέω για σχήμα λόγου, εύχομαι  πραγματικά αυτά που λέει ο κύριος 
Κοντογεώργος, γιατί είμαστε δημότες του δήμου Μακρακώμης, μακάρι να πραγματοποιηθούν. 
Εδώ θα είμαστε αν θέλει ο Θεός και είμαστε καλά, να δούμε ποιος λέει αλήθεια, ποιος παρουσιάζει 
τα πράγματα όπως είναι και ποιος εύχεται να γίνουν τα πράγματα όπως το σκέφτεται.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε τον κύριο Καραγιάννη. Κύριε Ράμμος, θέλετε... Πάμε σε 
δευτερολογία. Ναι. Ο κύριος Ράμμος.  
 

Ράμμος Παναγιώτης: Για όσα νούμερα ακουστήκανε. Εγώ θα θυμίσω το εξής. Στο Αρχάνι γίνεται 
ένα έργο, είναι το χωριό Πιλότος στην περιοχή. Θα εγκατασταθεί σύστημα προπληρωμένης 
άρδευσης. Δηλαδή όποιος θέλει να ποτίσει θα πηγαίνει με την κάρτα που θα την έχει φορτίσει 
από την τράπεζα, θα την βάζει στο μηχάνημα και θα ανοίγει η ηλεκτροβάνα για να ποτίζει. Αν δεν 
βάλει την κάρτα, δεν θα ποτίζει. Αυτό είναι έργο που γίνεται. Και έχει διαψευστεί. Από αυτούς που 
αραδιάζουν τα νούμερα. Τα πολλά. Αυτά για την αλήθεια των λεγόμενων. Δεύτερο. Υπάρχει 
απορροφητικότητα. Δεν υπάρχει. Παρά το γεγονός ότι μεγάλα σε ποσό έργα, κατά την γνώμη μας 
αχρείαστα, είναι σε εξέλιξη, προμήθειες. Να τα πω. Νερό υγιεινό δεν έχουμε, αλλά βάζουμε λέει 
συστήματα αυτοματισμού στα δίκτυα και στις δεξαμενές σε όλα τα χωριά. Είναι ένα εμβληματικό 
εντός πολλών εισαγωγικών έργο για αυτοματοποίηση του δικτύου ύδρευσης. Λες και είμαστε 
ένας ενιαίος δήμος, ένα ενιαίο δίκτυο. Το έχει πάρει μια εταιρία. Η ίδια εταιρία έχει πάρει και το 
έργο τοποθέτησης των ασύρματων υδρομέτρων. Αρκετά εκατομμύρια και αυτό. Σε έναν 
διαγωνισμό που είχε πολλές περιπέτειες, γιατί ακυρώθηκε από το ελεγκτικό συνέδριο ως 
φωτογραφικός. Και επανήλθε και το πήρε αυτή η εταιρία. Πάλι. Η ίδια. Και το έργο αυτό που έλεγα 
πριν για το Αρχάνι είναι η ίδια εταιρία. Αυτά αμέσως-αμέσως αθροίζονται γύρω στα δώδεκα 
εκατομμύρια. Ίσως και παραπάνω. Δείχνει αυτό απορροφητικότητα;  Κατά την γνώμη μας δείχνει 
προμήθειες που είναι έργα στην πραγματικότητα αλλά τις βαφτίζουνε προμήθειες, γιατί; Για να 
μην υπάρχουν οι αντίστοιχες επιτροπές των έργων, αλλά απλοί υπάλληλοι του δήμου, διοικητικοί, 
να χειρίζονται τέτοιου είδους σύνθετες, τους υποχρεώνουν δεν το κάνουν με τη θέλησή τους, 
σύνθετες προμήθειες και να βάζουν και το κεφάλι της στον ντορβά. Είναι λοιπόν τέτοιου είδους 
αχρείαστα έργα, από τα οποία όχι μόνο δεν κερδίζει ο δημότης εδώ της περιοχής, απεναντίας 
χάνει, αλλά κερδίζουν κάποιοι. Και αυτές είναι οι μεγάλες εταιρίες που τα παίρνουν. Όπως για 
παράδειγμα ειπώθηκε εδώ, τετρακόσια εκατομμύρια για να εγκατασταθεί ένα κλαούντ στον 
δήμο, που θα συνδεθούν όλες οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες. Βεβαίως, να γίνει και αυτό. Δε λέει 
κανένας όχι.  
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Τετρακόσιες χιλιάδες. Όχι τετρακόσια εκατομμύρια. 
 

Ράμμος Παναγιώτης:  Τετρακόσιες χιλιάδες.  Τι είπα; Εκατομμύρια; Εντάξει. Με παρέσυρες εσύ 
με τα εκατομμύρια που αράδιασες εδώ. Να γίνει αυτό το έργο. Δεν λέει κανένας να μην γίνει. Αλλά 
πέστε μας στο Θεό σας, αυτό είναι το απαραίτητο στην περιοχή; Αυτά είναι κονδύλια που τα 
βγάζει η κυβέρνηση για να τα παίρνουν κάποιες εταιρίες, τζόγος να γίνεται, και να εμφανίζουμε 
και ανάπτυξη. Και να μην πούμε ότι αυτά είναι ποσά που θα τα χρυσοπληρώσουμε, γιατί δεν είναι, 
εύκολο είναι να λέμε, "μας δίνουν, μας δίνουν, μας δίνουν", αλλά πρέπει όλοι μας να σκεφτόμαστε 
και πρώτα και κύρια αυτοί που έχουν θέσεις ευθύνης σε έναν δήμο οπουδήποτε, ότι αυτά είναι 
δανεικά με το καινούργιο υπερμνημόνιο που έχουμε, με το ταμείο σταθερότητας και λοιπά και 
λοιπά, το περίφημο δύο μηδέν και ούτω καθεξής. Και θα τα χρυσοπληρώσουμε. Για να τα 
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σκορπάμε και να κερδίζουν κάποιες εταιρίες. Και όχι μόνο, στη διαδρομή ξέρουμε όλοι μας πώς 
λειτουργούν αυτά τα πράγματα. Αυτός είναι ο προϋπολογισμός και ένα τελευταίο για να δείξουμε 
την νοικοκυροσύνη μας. Από την αρχή της θητείας της αυτή η δημοτική αρχή, την πρώτη, θέλησε 
να δώσει τον ηλεκτροφωτισμό για δώδεκα χρόνια σε μια ιδιωτική εταιρεία, να αλλάξει τα 
φωτιστικά, να τα κάνει η LED και ούτω καθεξής, για να έχουμε εξοικονόμηση. Γιατί όντως είναι 
εξοικονόμηση, όλοι μας το ξέρουμε, στα σπίτια μας έχουμε αλλάξει λάμπες και έχουμε βάλει LEND. 
Για να κάνουμε οικονομία στο ρεύμα. Είχε πολλές περιπέτειες αυτός ο διαγωνισμός και στο τέλος 
καταργήθηκε. Χωρίς να δώσουν ποτέ εξήγηση γιατί κάναν πίσω. Παρότι επιμένανε σώνει και 
καλά να γίνει. Είχαν ……………………………… πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου πρώτη φορά στα 
χρονικά. Εγώ δεν θυμάμαι άλλη περίπτωση. Το είχαν κάνει και αυτό. Στον προηγούμενο 
προϋπολογισμό είχαν βάλει ένα κονδύλι, αφού δεν έγινε η αντικατάσταση με αυτό το τρόπο που 
θέλανε, να γίνει η αντικατάσταση φωτιστικών με ίδια μέσα του Δήμου. Το καταργήσατε και αυτό. 
Και στον καινούργιο προϋπολογισμό δεν υπάρχει αντίστοιχο κονδύλι. Ποιο είναι το αποτέλεσμα; 
Ενώ θα μπορούσαμε να έχουμε αλλάξει τα φωτιστικά, ιδιαίτερα τα μεγάλα του Νατρίου που είναι 
στις μεγάλες κολόνες και είναι τα ενεργοβόρα, από το 2019 ακόμα και να έχουμε μια 
εξοικονόμηση ρεύματος της τάξης του εξήντα τουλάχιστον τοις εκατό, ακόμα στις λάμπες είναι 
αυτά τα φωτιστικά. Και πρέπει εμείς τώρα να ψηφίζουμε προϋπολογισμό που δεν λέει για αυτά 
τα στοιχειώδη; Αυτά κάνουμε. Τώρα κατά τα άλλα, να αραδιάζει κανείς νούμερα που άμα τά 
βάλουμε κάτω θα δούμε τι είναι πραγματικό και τι δεν είναι. Εύκολο είναι, κερδίζουμε τις 
εντυπώσεις, η δουλειά να γίνεται και πάμε στα επόμενα.  
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Πολύ σύντομα κύριε Πρόεδρε. Μισό λεπτό. Πολύ σύντομα.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ο κύριος Κοντογεώργος.  
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Τα μεγάλα φωτιστικά για να γνωρίζετε κύριε Ράμμο και κύριοι 
συνάδελφοι, είναι στο δήμο μας δύο χιλιάδες διακόσια στα δέκα χιλιάδες φωτιστικά που έχουμε 
σε όλο το δήμο. Βεβαίως και θα γίνει αντικατάσταση στα ενεργοβόρα, στα μεγάλα του Νατρίου 
και θα το δείτε στη συνέχεια. Με χρήματα του δήμου. Είπατε για την αντικατάσταση. Από τη μία 
λέμε δεν έχουμε καλό νερό, από τη μία λέμε πάει αντιδήμαρχος κατηγορούμενος, από την άλλη τι 
κάνουμε για την ύδρευση. Μόλις κάνουμε όμως πλήρης αναβάθμιση σε όλες τις δεξαμενές του 
δήμου, σε όλες τις δεξαμενές. Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει αυτόματη χλωρίωση, σημαίνει αυτόματο 
σταμάτημα όταν γεμίζει η δεξαμενή, σημαίνει ότι στα κινητά μας τηλέφωνα θα έχουμε, αν κάποια 
δεξαμενή έχει πρόβλημα και ήδη έχει σταματήσει το νερό, το οποίο αυτό είναι τεσσεράμισι 
εκατομμύρια, γιατί το κάνουμε; Το κάνουμε για τη βελτίωση του νερού. Μετά. Το δίκτυο στο 
Αρχάνι, για να το ξεκαθαρίσουμε, το σύνολο δεν είναι δέκα εκατομμύρια που είπε ο κύριος 
Ράμμος, είναι επτάμισι εκατομμύρια. Είναι τέσσερα για τα υδρόμετρα και τρεισήμισι για την 
αναβάθμιση δεξαμενών. Είναι όμως και τα δύο διακόσια που δεν έχει καμιά σχέση, είναι για την 
άρδευση. Το δηλώνω για άλλη μια φορά ρητώς και κατηγορηματικώς στο δημοτικό συμβούλιο. 
Ότι κανένας δεν θα πηγαίνει αγρότης με την κάρτα, να βάζει την κάρτα στο μηχάνημα και να 
ποτίζει με νερό. Θα είναι ο τρόπος όπως γίνεται σε όλα τα χωριά, όπως γίνεται και τώρα και θα 
είναι ανταποδοτικού χαρακτήρα. Λοιπόν, μετά. Ανέφερε γιατί να κάνουμε τα 450.000,00, να 
πάρουμε τα λεφτά, να κάνουμε. Καλή είναι, αλλά και γιατί να δώσουμε τα 450.000,00 για το 
ψηφιακό μετασχηματισμό στο δήμο. Μπορούσαμε να δώσουμε, έχουμε άλλες ανάγκες. Ακούστε 
λοιπόν κύριοι συνάδελφοι. Εμείς καταθέτουμε ότι  προτάσεις και έτσι γίνεται πλέον η 
χρηματοδότηση σε όλους τους δήμους σε όλη την Ελλάδα, βγάζουν προτάσεις τα υπουργεία και 
όποιος έχει έτοιμες ώριμες μελέτες τις καταθέτει η χρηματοδοτείται. Σε αυτά τα 450.000,00 που 
πήραμε εμείς, ξέρετε πόσοι πήραν στην Ελλάδα; Σαράντα οκτώ, από τους τριακόσιους σαράντα 
οκτώ. Γιατί είχαμε ώριμες μελέτες. Σαράντα οκτώ δήμοι πήραμε. Απ’ τους τριακόσιους σαράντα 
οκτώ. Λοιπόν, και καταθέτουμε, το λέω πάλι, όπου ανοίγει η πρόσκληση είμαστε έτοιμοι να 
καταθέσουμε. Αυτά.  
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Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε τον κύριο Κοντογεώργο. Άλλος συνάδελφος. Ο κύριος 
Λιάγκας.  
 

Λιάγκας Δημήτριος: Για το τελευταίο που είπε ο κύριος Κοντογεώργος για το ψηφιακό 
μετασχηματισμό. Απλώς θέλω να πω ότι αυτό ήταν μια χρηματοδότηση κεντρική από το 
Υπουργείο. Έγινε κατανομή, καμία μελέτη δεν χρειαζόταν, έγινε κατανομή απευθείας από το 
Υπουργείο. Και τίποτα να μην κάνατε και πάλι τα λεφτά θα ήταν ακριβώς τα ίδια, γιατί έγινε 
κατανομή με βάση άλλα κριτήρια, πληθυσμιακά και λοιπά. Ευχαριστώ.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ):……………………………………………… 
 

Λιάγκας Δημήτριος: Δεν υπήρχε πρόσκληση, δεν υπήρχε καμία πρόσκληση. Ήταν κατανομή 
απευθείας από το υπουργείο. 
 

Ράμμος Παναγιώτης:  Μια κουβέντα μόνο.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ο κύριος Ράμμος μια κουβέντα. 
 

Ράμμος Παναγιώτης: Τώρα εδώ να συζητάμε σοβαρά. Δηλώσεις του στυλ, στο Αρχάνι θα 
εξακολουθούν να ποτίζουν όπως μέχρι τώρα, είναι στον αέρα τελείως. Γιατί; Στο έργο που είναι 
σε εξέλιξη, υπάρχουν συγκεκριμένες προβλέψεις για αυτά τα συστήματα που θα εγκατασταθούν, 
που πληρώνονται εκατοντάδες χιλιάδες. Αν είναι να μην χρησιμοποιούνται γιατί τα εγκαθιστούν; 
Υπάρχει κανένας λόγος;  Γιατί σκορπάνε το χρήμα; Αλλά έτσι είναι για να ξεγελαστεί ο κόσμος. Τα 
βάζουμε αλλά δεν θα τα χρησιμοποιήσουμε. Όταν θα το χρησιμοποιήσουν όμως θα είναι αργά.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ευχαριστούμε και τον κύριο Ράμμο. Άλλος συνάδελφος δεν υπάρχει. Να 
δώσουμε τον λόγο στον κ. Δήμαρχο για να κλείσουμε τις τοποθετήσεις. Κύριε Δήμαρχε 
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Καταρχήν να ευχηθώ και εγώ για όσους δεν ακούσανε πριν 
που κόψαμε την Αγιοβασιλειόπιτα με τον Σεβασμιότατο, καλή χρονιά σε όλους, Εύχομαι  υγεία, 
ευτυχία και μια συνεργασία όπως αρμόζει στον Δήμο μας. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Κύριοι 
της αντιπολίτευσης δεν περίμενα ούτε σήμερα ούτε να ψηφίσετε τον προϋπολογισμό, πολύ 
περισσότερο εσείς που ήρθατε εδώ και κηρύσσετε ένα λόγο κατά του προϋπολογισμού του 
σημερινού που ψηφίζουμε, δεν ψηφίσατε το τεχνικό πρόγραμμα. Άρα μικρής αξίας ήταν η 
συμμετοχή σας σήμερα εδώ. Είπατε τα προβλήματα χωρίς να τα γνωρίζετε, με τις λίγες, 
πραγματικά λίγες γνώσεις που έχετε, γιατί όταν συντάσσουμε ένα προϋπολογισμό, δεν το 
συντάσσουμε στον δρόμο ούτε στο πεζοδρόμιο. Υπάρχει μια συνεργασία υπηρεσιών, της 
οικονομικής υπηρεσίας, της τεχνικής υπηρεσίας, της δημοτικής επιτροπής, των αντιδημάρχων, 
τις προτάσεις που έχουμε από τους προέδρους, άρα δεν είναι κάτι εύκολο, πραγματικά δεν είναι 
κάτι εύκολο, αλλά να γνωρίζετε και να σας πω κυρίες και κύριοι, αγαπητοί πρόεδροι, να γνωρίζετε 
τα σημαντικότερα σημεία που πρέπει να τονίσουμε σε ένα προϋπολογισμό. Ένας 
προϋπολογισμός είναι νούμερα και δεν είναι και νούμερα. Το 20 που αναλάβαμε εμείς σαν 
δημοτική αρχή την διαχείριση του δήμου, ο προϋπολογισμός ήταν περίπου στα δέκα οκτώ 
εκατομμύρια συνολικώς μαζί με το τεχνικό πρόγραμμα. Σήμερα που μιλάμε, επίσημα είναι τριάντα 
τέσσερα εκατομμύρια συν την αναμόρφωση που έρχεται γιατί δεν έχει συμπεριληφθεί το έργο το 
αντιπλημμυρικό δέκα έξι οκτακόσια συν τετρακόσιες πενήντα χιλιάδες αντιπλημμυρικά, δύο 
χορηγίες αντιπλημμυρικές, BARBARA και DANIEL, είναι γύρω στα 53 εκατομμύρια. Πραγματικά, 
είναι ο μεγαλύτερος προϋπολογισμός του δήμου τελευταία χρόνια. Και είναι και το μεγαλύτερο 
τεχνικό πρόγραμμα των τελευταίων χρόνων. Σαράντα εκατομμύρια περίπου. Άρα να μην 
μοιρολατρούμε, πραγματικά να μείνουμε σε αυτά που είπε ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης. 
Εμείς έχουμε ένα μεγάλο έργο να το υλοποιήσουμε και εδώ θα είμαστε. Θα είμαστε για πολλά 
χρόνια εδώ. Το ξέρω, έχω εμπιστοσύνη στην ομάδα μου, έχω εμπιστοσύνη στη πλειοψηφία, στους 
αντιδημάρχους, γι’ αυτό δουλεύουνε, πραγματικά έχουμε κάνει μεγάλα βήματα, πραγματικά 
μεγάλα βήματα και μόνιμο προσωπικό παίρνουμε, γιατί έχει γίνει μια εργασία, μια δουλειά 
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πολλών χρόνων. Από το 19 συντάσσουμε τις ανάγκες του δήμου σε εργατικό δυναμικό και 
διεκδικούμε και εκτός δήμου. Αυτό είναι το σημαντικότερο κυρίες και κύριοι. Ότι εκτός δήμου 
διεκδικούμε πολλά. Συμμετέχουμε σε επιτροπές, στην ΠΕΔ, στην ΚΕΔΕ, διεκδικούμε, αυξήσαμε 
τους ΚΑΠ, καταφέραμε να αυξήσουμε τους ΚΑΠ για το δήμο το δικό μας μιλάω, ενάμισι 
εκατομμύριο για το 24, συν μία ΚΑΠ περίπου για το 25. Καταλαβαίνετε ότι αυξήθηκαν κατά  ένα 
εκατομμύριο οκτακόσιες χιλιάδες οι ΚΑΠ για το δήμο Μακρακώμης. Να τονίσω ότι η δουλειά δεν 
σταματά εδώ. θέλω να γνωρίζετε ότι οι προσλήψεις, που γίνονται και θα γίνουν, προέχει μια 
ημερομηνία μέχρι δύο Φεβρουαρίου για το προσωπικό Δ.Ε., το διεκδικήσαμε, το κερδίσαμε και 
σαν ΠΕΔ και σαν ΚΕΔΕ, υπάρχει εντοπιότητα. Πολύ καλά το καταλαβαίνετε τι σημαίνει αυτό. 
Σημαίνει ότι κατά ενενήντα τοις εκατό δημότες μας του δήμου Μακρακώμης θα εργάζονται στον 
δήμο Μακρακώμης. Είναι πολύ σημαντικό, είναι μεγάλη επιτυχία για το δήμο στους επόμενους 
διαγωνισμούς να προσέρχονται δικοί μας άνθρωποι να δουλεύουν και ξέρετε πολύ καλά εσείς σαν 
βιοπαλαιστές, σαν κάτοικοι του δήμου, τι σημαίνει γύρω στα δέκα πέντε άτομα να μένουν μόνιμα 
στον δήμο Μακρακώμης. Δεν είναι προϋπολογισμός όπως τον περιγράφουνε πενιχρός. Είναι 
μεγάλος προϋπολογισμός. Προβλέπουμε, αν διαβάσουνε καλά, για το επόμενο διάστημα, δεν έχει 
σημασία αν είναι το πρόγραμμα 55-67, δεν έχει σημασία αν είναι οκτάμηνα, δεν έχει σημασία αν 
είναι πεντάμηνα πολιτικής προστασίας, αλλά προβλέπουμε, αν δείτε νούμερα και ποσά στον 
προϋπολογισμό, προβλέπουμε περίπου εκατό άτομα τα επόμενα χρόνια. Είναι σημαντικός 
προϋπολογισμός. Και διεκδικούμε και διεκδικούμε συνέχεια. Δεν θα σας κουράσω, αλλά θέλω να 
πω ότι υπάρχει μια άριστη συνεργασία των υπηρεσιών και γι’ αυτό είναι το αποτέλεσμα και το 
μέλημα όλων μας καθημερινά. Δεν είμαστε τουρίστες. Θα το επισημαίνω πάντα, γιατί αυτοί που 
τονίζουν ότι δεν λειτουργεί ο δήμος είναι τουρίστες. Έρχονται μια φορά το μήνα, κάθε τέσσερα 
χρόνια μας θυμούνται, μας πονάνε, αλλά πραγματικά αυτοί εδώ που μένουν εδώ, αυτοί πονάνε 
για την περιοχή. Θα ήθελα πρόεδρε να κάνω και μια πρόταση, γιατί μέχρι τριανταμία πρώτου 
υπάρχει μια δυνατότητα να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους στον δήμο ευάλωτες ομάδες και 
άνθρωποι οι οποίοι δεν μπορούν να διαχειριστούν τα οικονομικά τους προβλήματα, εξήντα 
δόσεων. Θα ζητήσω στο επόμενο που έρχεται το συμβούλιο μετά την ειδική συνεδρίαση, να 
βάλουμε ένα ψήφισμα προς ΚΕΔΕ, ΠΕΔ και υπουργείο εσωτερικών και στα Μ.Μ.Ε., οι ευάλωτες 
ομάδες να μην πληρώσουνε τις υποχρεώσεις τους. Δηλαδή να δώσουμε την δυνατότητα παλιές 
οφειλές των ευάλωτων ομάδων να διαγραφούνε. Εγώ με τις σκέψεις αυτές θα προτείνω και στη 
μειοψηφία, παρότι τοποθετηθήκανε, να ψηφήσουν αυτόν τον προϋπολογισμό γιατί νομίζω ότι 
είναι προς το καλό του δημοτών μας, προς το καλό του δήμου και να μας δώσουν την δύναμη έτσι 
να συνεχίσουμε γιατί αυτό είναι το καλό για την περιοχή μας. Σας ευχαριστώ.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Λοιπόν συνάδελφοι, επί τής εισηγήσεως.  
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Πρόεδρε. Μια ερώτηση να κάνω για τις θέσεις λίγο των μονίμων 
που μας ανέφερε ο δήμαρχος. Πριν τρεις μέρες ανακοινωθήκανε τα πρώτα αποτελέσματα της 
κατανομής των δύο χιλιάδων εκατό θέσεων και ο δήμος Μακρακώμης δεν είναι μέσα για το 2025. 
Δηλαδή δεν προβλέπετε να πάρει μόνιμες θέσεις για το 2025. Περιμένουμε και άλλη κατανομή;  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Η ημερομηνία είναι μέχρι δύο Φεβρουαρίου….. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Στις 26 ανακοινώθηκε ότι ο δήμος Μακρακώμης δεν είναι μέσα 
στους δήμους που εγκριθήκαν οι μόνιμες θέσεις.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Αναφέρονται οι θέσεις. 
  
Καραπετσάκου Αικατερίνη: Δ.Ε., Π.Ε. και Τ.Ε. Δεν υπάρχει ο δήμος μας μέσα στις δύο χιλιάδες 
εκατό.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Εμείς έχουμε πάρει ήδη δύο Π.Ε. και έναν Τ.Ε. από γραπτό 
διαγωνισμό. Εγώ σας μιλάω με τα πραγματικά νούμερα. 
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Καραπετσάκου Αικατερίνη: Μιλάτε για παρελθόντα διαγωνισμό.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Μου λέτε κάτι το οποίο εγώ δεν το γνωρίζω. Άμα μου το 
στείλετε θα σας απαντήσω. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Δεν μπορεί να μην έχετε ενημερωθεί ότι δεν είμαστε μέσα στους 
δήμους που παίρνουμε όλες αυτές τις νέες δύο χιλιάδες εκατό θέσεις.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Να μην κάνουμε διάλογο. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Δεν είναι θέμα διαλόγου κύριε πρόεδρε.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Τοποθετηθήκατε. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Θέμα διευκρίνησης είναι.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Συγνώμη. Τοποθετηθήκατε. Τοποθετηθήκατε και είπατε κάτι. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Δε λέω δεν πήραμε στο παρελθόν. Σας μιλάω για τις νέες μόνιμες 
θέσεις που ανακοίνωσε πριν ο κύριος Δήμαρχος. Δεν είναι ο δήμος Μακρακώμης μέσα αυτές τις 
θέσεις.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Θα το δούμε. 
  
Καραπετσάκου Αικατερίνη: Στο παρελθόν πήραμε.  
 

Χαντζής Γεώργιος ( Δήμαρχος ): Θα σας απαντήσουμε.  
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Εκτός……. Ξέρουμε εδώ και ένα χρόνο. Γραπτώς δεν έχουμε πάρει 
καμία απάντηση. Δεν απαντάτε σε μας, στους δημότες απαντάτε. Ευχαριστώ.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Συνάδελφοι. Ψήφιση και έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 
2025. Ονομαστική ψηφοφορία.  
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπανάγνος Νικόλαος.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κοντογεώργος Παναγιώτης. 
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Ναι. Και να δώσω πολλά συγχαρητήρια και στον Δήμαρχο για την 
ομιλία του και στους συνάδελφους που συντάξανε τον προϋπολογισμό. Ως επίσης, όσο χιόνι και 
να ρίξει, εκατό μέτρα χιόνι να ρίξει, όταν έχω τον Παπαχαραλάμπους πίσω στο γραφείο μέσα όχι 
σταυραετός γίνομαι, δεν καταλαβαίνουμε τίποτα στον δήμο. Πάμε μπροστά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπασάρας Ανδρέας. 
 

Παπασάρας Ανδρέας: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αρβανίτη Βασιλική. 
 

Αρβανίτη Βασιλική: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κουτσολέλος Γεώργιος. 
 

Κουτσολέλος Γεώργιος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Υφαντής Αλέξανδρος. 
 

Υφαντής Αλέξανδρος: Υπέρ. 
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Ντελέζος Αθανάσιος: Μακρής Δημήτριος. 
 

Μακρής Δημήτριος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη. 
 

Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Μανίτας Γεώργιος. 
 

Μανίτας Γεώργιος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 
 

Παπαευθυμίου Οδυσσέας: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Σπανός Κωνσταντίνος. 
 

Σπανός Κωνσταντίνος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ντελέζος Αθανάσιος. Υπέρ. Κραββαρίτης Νικόλαος. 
 

Κραββαρίτης Νικόλαος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αλεξίου Δημήτριος. 
 

Αλεξίου Δημήτριος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Τσώνος Ανδρέας. 
 

Τσώνος Ανδρέας: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καραγιάννης Κωνσταντίνος. 
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καραπετσάκου Αικατερίνη. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κολοβός Νικόλαος. 
 

Κολοβός Νικόλαος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Λιάγκας Δημήτριος. 
 

Λιάγκας Δημήτριος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Πλιάκος Ιωάννης. 
 

Πλιάκος Ιωάννης: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καλύβας Λάμπρος. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ράμμος Παναγιώτης.  
 

Ράμμος Παναγιώτης: Κατά. 
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Παπανάγνος Νικόλαος: Στο σημείο αυτό, πριν τελειώσουμε, εκφωνήθηκε το όνομα του κυρίου 
Σπανού. Επειδή ο κύριος Σπανός δεν ήταν κατά το ξεκίνημα της συνεδρίασης, δεν ψηφίζει, δεν 
προσμετράτε η ψήφος του.  
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Εκτός από τον κύριο Σπανό, είμαστε δέκα τέσσερα υπέρ και επτά κατά.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας είναι δέκα τέσσερα υπέρ, επτά κατά. 
Δεύτερο θέμα. ΨΗΦΙΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΡΑΣΗΣ (Ο.Π.Δ.) – 
ΠΙΝΑΚΑ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ.  
 

Κραββαρίτης Νικόλαος: Κύριε Πρόεδρε θα αποχωρήσω. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Θέλετε να ψηφίσουμε και το δεύτερο ή αποχωρείτε στο δεύτερο;  
 

Κραββαρίτης Νικόλαος: Θα αποχωρήσω. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Θα αποχωρίσετε. Στο σημείο αυτό αποχωρεί ο κύριος  Κραββαρίτης, 
δημοτικός σύμβουλος. Οπότε, καλούμαστε για ψήφιση και έγκριση ολοκληρωμένου 
προγράμματος δράσης. Συνάδελφοι ονομαστικά.  
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπανάγνος Νικόλαος. 
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος: Εισήγηση; 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Θεώρησα ότι... Ωραία. Η κυρία Αρβανίτη.  
 

Αρβανίτη Βασιλική: Εισηγούμαι λοιπόν την ψήφιση και έγκριση ολοκληρωμένου 
προγράμματος δράσης,  πίνακα στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων δήμου Μακρακώμης 
οικονομικού έτους 2025, ως έχει το σχέδιο του ολοκληρωμένου προγράμματος - Πίνακα 
Στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων οικονομικού έτους 2025, που συντάχτηκε από την 
οικονομική υπηρεσία του δήμου, βάσει της υπ΄ αριθμό 3 του 2025 απόφασης της Δημοτικής 
Επιτροπής του δήμου Μακρακώμης και το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα εισήγηση. 
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Ψήφιση επί της εισηγήσεως. Ονομαστικά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπανάγνος Νικόλαος.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κοντογεώργος Παναγιώτης. 
 

Κοντογεώργος Παναγιώτης: Υπέρ.  
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπασάρας Ανδρέας. 
 

Παπασάρας Ανδρέας: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αρβανίτη Βασιλική. 
 

Αρβανίτη Βασιλική: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κουτσολέλος Γεώργιος. 
 

Κουτσολέλος Γεώργιος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Υφαντής Αλέξανδρος. 
 

Υφαντής Αλέξανδρος: Υπέρ. 
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Ντελέζος Αθανάσιος: Μακρής Δημήτριος. 
 

Μακρής Δημήτριος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη. 
 

Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Μανίτας Γεώργιος. 
 

Μανίτας Γεώργιος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 
 

Παπαευθυμίου Οδυσσέας: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Σπανός Κωνσταντίνος. 
 

Σπανός Κωνσταντίνος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ντελέζος Αθανάσιος. Υπέρ. Κραββαρίτης Νικόλαος. Απών 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Αλεξίου Δημήτριος. 
 

Αλεξίου Δημήτριος: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Τσώνος Ανδρέας. 
 

Τσώνος Ανδρέας: Υπέρ. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καραγιάννης Κωνσταντίνος. 
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καραπετσάκου Αικατερίνη. 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Κολοβός Νικόλαος. 
 

Κολοβός Νικόλαος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Λιάγκας Δημήτριος. 
 

Λιάγκας Δημήτριος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Πλιάκος Ιωάννης. 
 

Πλιάκος Ιωάννης: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Καλύβας Λάμπρος. 
 

Καλύβας Λάμπρος: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ράμμος Παναγιώτης.  
 

Ράμμος Παναγιώτης: Κατά. 
 

Ντελέζος Αθανάσιος: Ευχαριστώ. Δεκατρία υπέρ κύριε πρόεδρε, επτά κατά.  
 

Ντζούνας Φώτιος ( πρακτικογράφος ): Όχι. Δεκατέσσερα υπέρ, επτά κατά. 
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Ντελέζος Αθανάσιος: Έφυγε ο κύριος Κραββαρίτης. 
 

Ντζούνας Φώτιος ( πρακτικογράφος ): Ψήφισε ο κύριος Σπανός όμως. Στο προηγούμενο δεν 
ψήφισε.  
 

Παπανάγνος Νικόλαος: Προσμετράτε  η ψήφος του κυρίου Σπανόυ. Γιατί είναι παρόν στο θέμα. 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος,  λύεται η συνεδρίαση.  
 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                                            ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Παπανάγνος Νικόλαος                                                                    Ντελέζος Αθανάσιος 
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Μακρής Δημήτριος 
 

Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη 
 

Μανίτας Γεώργιος 
 

Παπαευθυμίου Οδυσσέας 
 

Κραββαρίτης Νικόλαος 
 

Αλεξίου Δημήτριος 
 

Τσώνος Ανδρέας 
 

Καραγιάννης Κωνσταντίνος 
 

Καραπετσάκου Αικατερίνη 
 

Κολοβός Νικόλαος 
 

Λιάγκας Δημήτριος 
 

Πλιάκος Ιωάννης 
 

Καλύβας Λάμπρος 
 

Ράμμος Παναγιώτης 


